

逐梦冰雪 跃美长白

吉林省第十九届运动会自由式滑雪、单板滑雪障碍追逐比赛开赛

2月25日,由省体育局主办,省体育局雪上运动管理中心承办的吉林省第十九届运动会自由式滑雪、单板滑雪障碍追逐比赛在银装素裹的长白山和平滑雪场举行。本次赛事为期两天,共有来自长春市、吉林市、延边州、白山市、通化市5支代表队参加,将产生10枚金牌。

据了解,本次比赛是我省首次举办的自由式滑雪、单板滑雪障碍追逐类赛事,省体育局雪上运动管理中心对赛事协办单位和裁判员队伍提出了“高标准,高要求;高品质,高效能”的“四高”工作目标。

本次比赛在项目设置和规则制定方面,完全按照国家体育总局冬季运动管理中心审定的最新竞赛规则执行。在赛事组织与管理方面对标2022北京冬奥会的成功经验,凸显后冬奥时代,我省开展雪上项目比赛的新特点和新气象。

值得一提的是,在比赛的过程中,五台高速摄像机的架设和全程跟拍摄像的配备,全方位地保证了全赛道无死角和实时直播的效果,不仅有利于比赛仲裁的回放,还可以供运动员、教练员及裁判员反复观看和研究,为以后赛事举办和训练提供完整且宝贵的资料。

城市晚报全媒体记者 陆续



比赛现场 省体育局供图

全国滑雪定向挑战赛(吉林长春站)开赛

2月25日,2022—2023年全国滑雪定向挑战赛(吉林长春站)在长春净月潭公园拉开帷幕。本次活动由国家体育总局航空无线电模型运动管理中心、中国无线电和定向运动协会、吉林省体育局主办,吉林省社会体育管理中心、吉林省无线电定向运动协会等单位承办。

滑雪定向是亚洲冬季运动会的正式比赛项目,是将定向运动与越野滑雪相结合的创新赛事。本次短距离滑雪定向挑战赛设置了男子组

和女子组,吸引了近300名冰雪、定向运动员和爱好者报名参加。

当天上午9时30分,选手们陆续集结完毕,开始检录。汽笛声响,比赛正式开始。参赛选手们依次出发,一边沿着蜿蜒崎岖的赛道滑翔前行,一边按照胸前挂着的定向地图寻找完赛线路,为了梦想和荣誉在雪地上上演了一场冠军角逐,用自己精湛的滑行技术,享受着速度与激情的碰撞。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省首届儿童骑行大赛圆满落幕

2月26日,由省体育局主办,省体育局田径自行车运动管理中心、省自行车运动协会承办的首届吉林省儿童骑行大赛在省体育局夏季竞技运动保障中心田径馆圆满落幕。

据了解,本次活动延期至今举办,面向3—12岁儿童及青少年开展,旨在向省内儿童青少年普及自行车运动,倡导绿色低碳环保理念;增强青少年身体素质以及意志品质,培养团队合作精神;深入推进体教融合,推动全民健身事业发展,增强儿童青少年积极参与自行车运动的热情,为我省自行车竞技后备人才的培养和发掘奠定基础。

赛事分平衡车和自行车比赛的形式开展,按照不同项目与年龄分为七个组别。省自行车运动协会会长、自行车项目奥运冠军宫金杰在



小选手风驰电掣 省体育局供图

赛前为400名小骑手们加油助威,共同感受自行车运动的魅力。本次活动的顺利开展为自行车运动在青

少年及儿童群体中蓬勃发展打下了良好基础。

城市晚报全媒体记者 陆续

出租车在地铁口揽客 被执法人员逮个正着

长春市持续开展出租汽车行业专项整治行动

近期,部分群众反映在长春市东方广场地铁口处存在出租车驾驶员揽客等违法违规情况。为维护乘客权益和出租车市场秩序,长春市交通运输综合行政执法支队执法六大队在东方广场区域开展执法行动。

执法人员连续三天前往东方广场区域巡查,现场查处一台正在揽客的出租车。通过询问得知,驾驶员在东方广场地铁口处对前往冰雪新天地的乘客进行招揽,每位乘客收费15元。执法人员进行检查时,该车车内已有两名乘客,该车辆驾驶员涉嫌

以其他方式主动揽客,依据《吉林省城市公共客运管理条例》相关条款,对该驾驶员进行了处罚。

2月份开展出租汽车行业专项整治行动以来,长春市交通运输综合行政执法支队查处出租车各类违法违规行为39起,网约车平台违规派单行为132起,非法营运车辆181台(其中包括145台非法网约车,36台非法营运车辆)。

下一步,长春市交通运输部门将持续开展出租汽车行业非法营运行为专项整治行动,“雷霆2023”专

项行动也蓄势待发,时刻为乘客出行营造安全有序的交通环境。

在此,交通运输执法人员提醒广大交通运输从业人员依法依规运营,杜绝违法违规行为。同时温馨提示广大乘客:拒乘“黑车”,珍爱生命,选择正规营运车辆出行。出行途中如遇出租车甩客、拒载或非法营运车辆等自身权益受到侵害的情况,请及时保存证据,拨打交通运输服务热线12328,交通运输执法人员将第一时间严查严处,全力维护您的合法权益。

城市晚报全媒体记者 王跃

长春户口迁移“跨省通办”见实效

近日,长春市公安局宽城区分局户籍大队通过“跨省通办”业务为外省籍群众办理落户,免去群众跨省奔波的麻烦,最大限度地为群众办实事、解难事。

宽城分局户籍大厅接到辖区居民宋先生求助称:其孩子的户口在江苏,为方便孩子上学,想要将孩子户口迁到自己的户口上。然而开学在即,学校通知下周一就要上交学生资料,现在回江苏办理手续已经来不及,无奈前来寻求民警帮助。

在了解情况、核实资料后,民警何安琪向宋先生介绍了户口迁移“跨省通办”业务,并立即与孩子户口所在地派出所进行沟通,按照工作流程成功为孩子办理户口迁移业务,解了宋先生一家的燃眉之急。

拿到户口簿后,宋先生高兴地说:“这下不用往返跑了,现在的政策真是越来越好,办事效率越来越高,真正为老百姓提供了方便,太感谢民警同志们!”

城市晚报全媒体记者 吕闯

清理违停车辆 拖曳“僵尸车”

长春开展凯旋机动车交易市场周边整治专项行动

为进一步贯彻落实商务部、公安部等《关于搞活汽车流通扩大汽车消费若干措施的通知》和省公安厅《关于在全省公安机关建立服务企业长效工作机制的意见》,按照现场工作要求,长春市公安局宽城区分局立即行动、迅速落实,建立联合专项整治小组,于近日集中开展宽城区凯旋机动车交易市场周边整治专项行动。

此次专项整治,公安部门充分发挥牵头抓总作用,分析研判治乱形式,组织召开现场联席会议,研讨工作思路,明确工作主责,持续延伸整治区域,巩固整治成果,联合专项整治小组对市场周边进行地毯式检查。检查中,共教育训诫违法人员12人次,清理违停车辆342台次,对违停车辆下达违停告知书103份,拖曳占用停车位“僵尸车”17台,劝离举牌收车人员10余人。做到教育与处罚相结合,市场周边环境和交通秩序得到显著改善。

下一步,将进一步深化联合执法、联席会议等行之有效举措,并将二手车市场的乱象整治作为一项长期的工作,确保乱象问题不反弹、不转移,助力企业打造诚信品牌、诚信市场,全力护航企业振兴发展,努力营造安全、稳定、有序的良好营商环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春新型便携式多功能点火器 警用装备获奖

近日,公安部科技信息化局举办的“智慧公安我先行”全国公安基层技术革新奖评选活动结果公布,长春市公安局特警支队搜排爆大队民警王铭研发的一种新型便携式多功能点火器获得“实用装备赛项”优秀奖。

据悉,此项发明是长春市公安局特警支队搜排爆大队“95后”民警王铭历经3年时间,潜心钻研、反复试验、不断改进,最终将传统点火器单线路点火改进为多线路点火,并增加无线遥控、定时

起爆等功能。使用时,每次可以同时或逐个起爆5至10个起爆线路,实现“一对多”、便于搜排爆民警灵活操作的效果,有效解决传统点火器只能点对点、操作方式单一的不足。

“这种新型便携式多功能点火器发明若应用实战,会保护搜排爆民警生命安全。我将继续立足于公安搜排爆工作实际,优化功能设计,同时争取研发更多警用装备。”民警王铭表示。

城市晚报全媒体记者 吕闯

我省备耕物资供应充足 入户进度加速

新华社长春2月26日电(记者薛钦峰)东北已进入春耕期,记者从省农业农村厅获悉,今年吉林省计划落实粮食播种面积9000万亩以上,目前备耕物资供应充足,下摆入户快于去年同期。

据介绍,今年我省计划落实的粮食播种面积比去年粮食播种面积增加323万亩。吉林省农业农村厅种植业管理处处长王永煜表示,今年玉米价格保持高位,农民种植意向较强,高产粮食作物占比将继续提升,这对粮食总产增加有利。

目前,备耕物资下摆入户

快于去年同期。2月以来,我省实施春耕生产情况“一周双调度”制度,发挥140万吨化肥商业性储备稳供保障作用,保障农资供应充足。截至2月22日,全省种子已入户56.3%、化肥已入户41.9%、农药已入户14.5%,同比分别快4.6、12.8、4.6个百分点。

保障完成大豆种植任务。我省发布扩种大豆政策信号,鼓励农民种豆。在吉林东部和西部地区大豆生产者补贴亩均要高于玉米生产者补贴220元左右,中部地区大豆生产者补贴亩均要高于玉米生产者补贴320元左右。